
公表：2023年　3月　31日

事業所名：児童発達支援事業所ひろば

チェック項目 はい どちらともい
えない いいえ

わから
ない

ご意見 ご意見を踏まえた対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確
保されているか

51

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 50 1

・配置人数が適切なのか外から見
て分からない部分ですが職員の
方々の為に増員してあげて欲しい
と思うことが多いです。
・資格の情報開示をしていただけ
るとありがたいです。

・基準よりも多く職員の配置をしていま
す。
・資格については、重要事項説明書に
記載しています。年度の初めに改めて
伝えるなどの工夫を検討します。

3

生活空間は、本人にわかりやすい構造
化された環境※1になっているか。また、
障害の特性に応じ、事業所の設備等は、
バリアフリー化や情報伝達等への配慮
が適切になされているか

50 1
・不便に感じたことはありません。
・余計なものは片付いていて集中
しやすい空間です。

・安全に配慮することはもちろん、使用
しないものは片づけるなど、子ども達が
じっくり遊びに取り組めるように環境を
整えています。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる
環境になっているか。また、子ども達の
活動に合わせた空間となっているか

50 1

5

子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、児童発達支援計
画※2が作成されているか

51

6

児童発達支援計画には、児童発達支援
ガイドラインの「児童発達支援の提供す
べき支援」の「発達支援（本人支援及び
移行支援）」、「家族支援」、「地域支援」
で示す支援内容から子どもの支援に必
要な項目が適切に選択され、その上で、
具体的な支援内容が設定されているか

50 1

7
児童発達支援計画に沿った支援が行わ
れているか

51

8
活動プログラム※3が固定化しないよう
工夫されているか

51
・毎回の活動プログラムの工夫が
素晴らしいです。

・グループや子どもの要求に合わせて
柔軟に療育の内容を組み立てていま
す。

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交
流や、障害のない子どもと活動する機会
があるか

41 2 1 7
・週１回の参加の為、交流につい
ては必要がないこともあり、分かり
ません。

・事業所の役割として交流の場を設け
ることはしていませんが、公園などで地
域の子どもたちと結果的に一緒に遊ぶ
事はあります。

児童発達支援　保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）
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チェック項目 はい どちらともい
えない いいえ

わから
ない

ご意見 ご意見を踏まえた対応区　　分

10
運営規程、利用者負担等について丁寧
な説明がなされたか 50 1

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達
支援の提供すべき支援」のねらい及び支
援内容と、これに基づき作成された「児
童発達支援計画」を示しながら、支援内
容の説明がなされたか

49 2

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペ
アレント・トレーニング※4等）が行われて
いるか

47 2 2
・分かりませんが必要に応じて面
談を行ってもらっています。

・各保護者グループの中で話し合うこと
の他に、各学習会を開いています。
グループだけでなく、個別での相談にも
随時対応しています。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題に
ついて共通理解ができているか

50 1
・日頃の状況を共有できなかっ
た。連絡帳などがあればいいと思
う。

・ご意見として受け止め、日々の療育の
報告の仕方の見直しや、伝え方の工夫
を行います。子どもの姿や日常の些細
なことでも気軽に共有していけるように
努めます。

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児
に関する助言等の支援が行われている
か

50 1

・月に１度の保護者会では育児の
悩みを話したり助言をいただいた
りできるのでありがたいです。中々
参加できないことも多いですが。

・どんな些細な事でも保護者の方が話
しやすい環境であることや保護者の方
にとっても居場所となれるように心掛け
ています。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催等により保護者同士の連携が支
援されているか

51 1

16

子どもや保護者からの相談や申入れに
ついて、対応の体制が整備されていると
ともに、子どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅速かつ
適切に対応されているか

51

・保護者会で保育園の話をさせて
もらった際（砂を投げて怒られてい
たことなど）連携を取りましょうとい
う事で迅速に対応していただきあ
りがたかったです。ぜひまた何か
ありましたら御願いしたいです。

・保護者の方からの相談や申し入れが
あった場合には、電話や訪問など様々
な形で、迅速かつ丁寧に対応するよう
に努めています。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされているか

48 2 1

・振り返りで他の保護者が「自分
の子の癇癪起こしているのを見せ
られてショックだった」と言っていた
ことがありました。その映像の出し
方の注意または控えた方が良い
のかもしれません。

・どのような意図があってその内容を報
告時に伝えたかという事を、しっかりお
伝えできるようにしていきます。貴重な
ご意見と受け止め今後の療育に返して
いきます。

18

定期的に会報やホームページ等で、活
動概要や行事予定、連絡体制等の情報
や業務に関する自己評価の結果を子ど
もや保護者に対して発信されているか

50 1

19
個人情報の取扱いに十分注意されてい
るか

50 1

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等を策定し、
保護者に周知・説明されているか。ま
た、発生を想定した訓練が実施されてい
るか

44 2 5

・重要事項説明書にて説明があり
ますが、訓練の実施については分
かりません。
・親が分かっていないだけ、説明
を受けていても忘れている可能性
が高いので申しわけないです。

・訓練の実施は、壁新聞にして掲示して
います。新聞掲示の位置やサイズを工
夫し、より周知してもらえるように努めま
す。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ているか

42 1 8
・分かりませんが避難用のバッグ
などが設置されているので、行わ
れているものと理解しています。

・避難訓練については消防署に届を提
出し、子どもたちがいない時間帯に行っ
ています。
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チェック項目 はい どちらともい
えない いいえ

わから
ない

ご意見 ご意見を踏まえた対応区　　分

22 子どもは通所を楽しみにしているか 50 1

・ひろばが大好きです。ひろばで
経験したマテマテ遊び、マクドごっ
こなどは保育園のお友達ともして
いるようです。
・大満足しています。ありがとうご
ざいます。

・子どもたちにとって、療育が楽しい場
所、また来たいと思ってもらえるように
職員一丸となり遊びを考えています。

23 事業所の支援に満足しているか 51
・できれば他との並行通園可能に
してもらえたら嬉しいです。

・複数利用することにより、子どもが混
乱したり、不安に感じたりすることも考
えられる為、並行通園は行っていませ
ん。

この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所評価
を行っていただき、その結果を集計したものです。
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